

*Овчинников Анатолий Владимирович – Заместитель заведующего Центром истории педагогики и образования ФГБНУ «Институт стратегии развития образования Российской Академии Образования», заместитель председателя Научного Совета по проблемам истории образования и педагогической науки Отделения философии образования и теоретической педагогики РАО, кандидат исторических наук, доктор педагогических наук*

Мы часто говорим о необходимости повышения правовой культуры граждан нашей страны. И практически всегда такой разговор начинается со ставшими уже стандартными фразами о кризисе правосознания, правовом нигилизме и т.д.

Практические же дела, исполнение которых может действительно способствовать решению данной проблемы, пока еще только начинают появляться, но их итоги дают уже первые положительные результаты.

Безусловно, одним из таких интересных, важных и увлекательных событий стал уже традиционный Международный Конкурс научно-творческих работ "Правовая культура - основа гармоничного развития личности и общества".

У каждого мероприятия есть своя скрытая пружина, свой механизм, который задает движение, последствиями которого является общественная польза. Без этого не бывает хорошего и полезного дела. В этом Конкурсе таким механизмом является желание его организаторов и участников принести свои знания в благое дело правового воспитания российских граждан.

Все члены Жюри - высококвалифицированные педагоги, юристы, представители других областей знания внимательно изучают представленные на Конкурс работы и дают им объективную, принципиальную оценку и рекомендации о том, что необходимо сделать, чтобы проведенное исследование принесло больше общественной пользы.

Участники Конкурса, среди которых учащиеся и студенты, преподаватели и ученые имеют разную профессиональную подготовку. Но их, пожалуй, объединяет одно очень важное стремление. Каждый их подавший на

конкурс работу считает, что своим интеллектуальным творчеством он приносит пусть минимальную пользу развитию современной российской государственности, акцентируя внимание российского общества на актуальных вопросах развития права и правосознания. В большинстве представленных работ содержатся очень интересные мысли о том, зачем необходимо знать и исполнять законы страны, гражданином которой ты стал по рождению. Что и как надо сделать, для того, чтобы законы стали лучше, работали на благо всех граждан, всего российского общества?

Конкурс – это зеркало будущего отечественной юридической мысли. Это старт в научное, творческое, правовое пространство России, идущей по пути мирового прогресса; страны, которая защиту прав и свобод человека ставит в число приоритетных задач своего существования в качестве передовой державы современного Мира.